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                                                    2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                    VERBALE N° 52 DEL 24 LUGLIO  2015 

 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 24 del mese di Luglio, nell’Aula delle Adunanze  

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore 08.30, con  

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 248306 del 21.07.2015, per la trattazione del 

seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Problematiche di viabilità e sicurezza in via Anfuso – Consiglio itinerante. Saranno 

presenti l’Assessore all’Ecologia Avv. Rosario D’Agata, l’Assessore alle Manutenzioni Ing. 

Luigi Bosco e funzionari della Direzione Corpo Polizia Municipale. 

4) Relazione sui lavori svolti dalla 3ª C.C.Cir.le Permanente nei mesi di Marzo ed Aprile 

2015. 

Sono presenti alle ore 08.35 i Consiglieri: Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe e 

Platania Ignazio.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Consigliere Di Salvo; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Il Consigliere Crimi chiede al Presidente, che accorda, il prelievo del 3° punto all’ordine del 

giorno. 

Alle ore 08.59 inizia il sopralluogo in Via Anfuso nei pressi della scuola Malerba ex 

Capponi: sono presenti il Presidente Li Causi, i Consiglieri Crimi Vincenzo, Russo 

Giuseppe, Rapicavoli Pina, l’Assessore D’Agata, il dirigente scolastico dott.ssa Pappalardo 

e residenti della zona.  

Si evidenziano i cassonetti, gestiti dalla Oikos, sporchissimi uno dei quali, di colore bianco 

per la raccolta della carta, rotto.  

I Consiglieri ravvisano la necessità della sostituzione, di una disinfestazione e di accurata 

pulizia periodica; segnalano anche la necessità di rifare la segnaletica orizzontale e verticale 
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– con particolare attenzione alle strisce pedonali – e che occorre installare dissuasori di 

velocità ottico-sonori. 

Alle 09.15 è presente al sopralluogo anche il Consigliere Cardello Andrea. 

Non viene trascurato dai Consiglieri neanche il problema del randagismo presente in zona, 

come evidenziato dai residenti della zona.    

Proseguendo, di fronte all’Istituto Alberghiero, in un’area a verde - della quale la 2ª 

Circoscrizione ha chiesto, con nota prot. 231578 del 07.07.2015, di accertarne i dati 

catastali, la destinazione d’uso e se è di proprietà pubblica o privata - sono presenti mobili 

abbandonati, un cassonetto RSU rotto, un insediamento di tre baracche  abusive abitate da 

famiglie che vivono in uno stato di assoluto degrado igienico-sanitario e dove è stato 

realizzato – con materiale di risulta e vasche di galleggiamento da pontile mobile – un muro 

divisorio indecoroso e pericolante. 

Alle ore 09.30 è presente anche il Consigliere Carnazza Claudio. 

L’Assessore D’Agata si allontana alle ore 09,37. 

Procedendo nel sopralluogo si riscontra che l’impianto di illuminazione è carente in quanto 

comprende solo tre punti luce senza, oltretutto, la certezza del buon funzionamento di tutti. 

Alle ore 09.52 si allontanano i Consiglieri Carnazza, Crimi e Rapicavoli.  

Alle ore 10.00 è presente l’Assessore Bosco al quale viene fatta rilevare la carenza  

dell’impianto di illuminazione pubblica e la necessità di una potatura degli alberi presenti 

nel cortile all’interno della scuola Malerba; sempre nel cortile interno della scuola Malerba 

viene constatato che il tombino è avvallato e con una parte metallica mancante.  

Alle ore 10.20 si conclude il sopralluogo. 

Alle ore 10.38, al rientro in Aula non è presente nessun Consigliere e il Segretario dichiara 

chiusa la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.            IL PRESIDENTE               IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                        (Claudio Carnazza)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/03/2017      

 


